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В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского 
края от 21.01.2021 № 59-л/к «О проведении плановой выездной проверки муници­
пального бюджетного общеобразовательного учреждения «Родинская средняя об­
щеобразовательная школа №2» Родинского района, Алтайского края с 17.02.2021 
по 18.02.2021 проведена плановая выездная проверка соблюдения муниципальным 
бюджетным общеобразовательным учреждением «Родинская средняя общеобразо­
вательная школа №2» Родинского района Алтайского края требований, установ­
ленных законодательством Российской Федерации в области образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
Локальные нормативные акты «Положение о дополнительном образовании 

учащихся», «Положение о порядке учета, хранения, заполнения и выдачи докумен­
тов об образовании в МБОУ «РСОШ № 2» содержат ссылки на нормативные доку­
менты, утратившие силу.

Локальный нормативный акт «Положение о сайте образовательной организа­
ции» не соответствует требованиям постановления Правительства Российской Фе­
дерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официаль­
ном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и обновлении информации об образовательной организации», 
приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от
14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к структуре официального сайта 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Ин­
тернет» и формату представления на нем информации».

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона Российской Федерации 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МБОУ 
«РСОШ № 2» отсутствуют локальные нормативные акты, регламентирующие пра­
вила приема, перевода и отчисления, порядок оформления возникновения, приос­
тановления и прекращения образовательных отношений между образовательной 
организацией и родителями (законными представителями) воспитанников детского 
сада «Ручеек» структурного подразделения МБОУ «РСОШ № 2», режим занятий
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воспитанников детского сада «Ручеек» структурного подразделения МБОУ 
«РСОШ № 2».

Формы заявлений локальных нормативных актов «Положение о правилах и 
условиях осуществления перевода воспитанников из детского сада «Пчелка» 
структурного подразделения МБОУ «РСОШ № 2» в другие организации, осущест­
вляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошко­
льного образования, и правилах, условиях осуществления перевода воспитанников 
в детский сад «Пчелка» структурное подразделение МБОУ «РСОШ № 2» из других 
организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным 
программам дошкольного образования», «Положение о правилах и условиях осу­
ществления перевода воспитанников из детского сада «Загадка» структурного под­
разделения МБОУ «РСОШ № 2» в другие организации, осуществляющие образова­
тельную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, 
и правилах, условиях осуществления перевода воспитанников в детский сад «За­
гадка» структурное подразделение МБОУ «РСОШ № 2» из других организаций, 
осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам 
дошкольного образования» не соответствуют требованиям Порядка приема на обу­
чение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 № 236.

В нарушение статьи 34 Федерального закона Российской Федерации от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МБОУ «РСОШ 
№ 2» локальным нормативным актом «Правила внутреннего распорядка обучаю­
щихся» определен не полный перечень прав обучающихся.

В нарушение Порядка применения организациями, осуществляющими обра­
зовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образователь­
ных технологий при реализации образовательных программ, утвержденного прика­
зом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.08.2017 
№816 (далее -  Порядок):

пункту 5- учреждением не определен порядок оказания учебно-методической 
помощи обучающимся, в том числе в форме индивидуальных консультаций, ока­
зываемых дистанционно с использованием информационных и телекоммуникаци­
онных технологий;

пункту 6 -  учреждением не обеспечен выбор способа идентификации лично­
сти обучающегося и контроль соблюдения условий проведения мероприятий, в 
рамках которых осуществляется оценка результатов обучения.

В нарушение части 1 статьи 40, пункта 8 части 1 статьи 41 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МБОУ 
«РСОШ № 2» не осуществляется подвоз обучающихся из «Вознесенская ООШ» 
филиала МБОУ «РСОШ № 2» в период с 01.02.2021 по 17.02.2021.

В нарушение Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объ­
ектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом 
необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образования и нау­
ки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 (далее -  Порядок):

пункта 8 - в паспортах доступности объектов учреждения определены не все 
управленческие решения по срокам и объемам работ, необходимых для приведения 
объектов в соответствии с требованиями;



3

пункта 14 -  паспорта доступности учреждения не предоставлены в уполномо­
ченный орган местного самоуправления, на территории которого осуществляется 
деятельность.

Структура и содержание основных образовательных программ детских садов 
«Ручеек», «Пчелка», «Загадка» структурных подразделений МБОУ «РСОШ № 2» 
не соответствуют федеральному государственному образовательному стандарту 
дошкольного образования (далее -  ФГОС, Стандарт), утвержденному приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155.

В нарушение пункта 3.5 федерального государственного образовательного 
стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства обра­
зования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, не в полном объеме 
обеспечены методические пособия по программе под редакцией Н.Е. Вераксы «От 
рождения до школы» в детских садах «Ручеек», «Пчелка» структурных подразде­
лениях МБОУ «РСОШ № 2».

В нарушение Порядка приема на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 № 236 (далее -  Порядок):

пункту 6 -  родители (законные представители) воспитанников не ознакомле­
ны с постановлением о закрепленной территории, с правами и обязанностями вос­
питанников; родители (законные представители) воспитанников детского сада «За­
гадка» структурного подразделения МБОУ «РСОШ № 2» не ознакомлены с уста­
вом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, с образователь­
ными программами и другими документами, регламентирующими организацию и 
осуществление образовательной деятельности;

пункту 9 -  в заявлениях о приеме воспитанников детского сада «Пчелка» 
структурного подразделения МБОУ «РСОШ № 2» не указываются сведении о на­
правленности дошкольной группы; отсутствуют заявления о приеме воспитанников 
детского сада «Загадка» структурного подразделения МБОУ «РСОШ № 2»; в лич­
ных делах воспитанников детского сада «Ручеек» структурного подразделения 
МБОУ «РСОШ № 2» отсутствуют медицинские карты детей;

пункта 12 -  при приеме воспитанников детского сада «Загадка», детского сада 
«Ручеек» структурных подразделений МБОУ «РСОШ № 2» документы не регист­
рируются в журнале приема заявлений; отсутствуют документы, подтверждающие 
выдачу расписки в получении документов;

пункта 14 -  при приеме с родителями (законными представителями) воспи­
танников детского сада «Загадка» не заключаются договоры об образовании;

пункта 15 -  нарушаются установленные сроки издания приказов о зачислении 
воспитанников (приказ от 21.09.2018 № 124-8, договоры от 23.09.2018); на офици­
альном сайте образовательной организации в сети Интернет не размещаются рек­
визиты приказов о зачислении, наименование возрастной группы, число детей, за­
численных в указанную возрастную группу.

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из 
одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образова­
тельным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществ­
ляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответ­
ствующих уровня и направленности», утвержденного приказом Министерства об­
разования и науки Российской Федерации от 28.12.2015 № 1527 (далее -  Порядок):
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пункту 5 -  в заявлениях об отчислении воспитанников не указываются сведе­
ния о направленности группы, наименовании принимающей организации;

пункту 20 -  МБОУ «РСОШ № 2» не заключены договоры с родителями (за­
конными представителями) воспитанников детского сада «Ручеек», «Загадка» 
структурных подразделений МБОУ «РСОШ № 2»;

пункту 21 -  в личных делах отдельных воспитанников отсутствуют выписки 
из приказа МБОУ «РСОШ № 2» о переводе воспитанников.

В нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в договоре об образовании на обучение 
по образовательной программе дошкольного образования не указан срок освоения 
образовательной программы; не заключены дополнительные соглашения к догово­
рам об образовании на обучение по образовательной программе дошкольного обра­
зования об изменении стоимости по присмотру и уходу.

В нарушение Порядка приема граждан на обучение по образовательным про­
граммам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от
02.09.2020 № 458 (далее -  Порядок):

пункта 24 - в заявлениях о приеме не указываются необходимые сведения; 
пункта 29 -  в учреждении отсутствует журнал приема заявлений о приеме на 

обучение в общеобразовательную организацию; отсутствуют документы, подтвер­
ждающие факт выдачи расписки в получении документов.

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из 
одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­
разования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность 
по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, ут­
вержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 12.03.2014 № 177 (далее -  Порядок):

пункта 6 -  в отдельных заявлениях об отчислении учащихся из учреждения в 
порядке перевода в другую общеобразовательную организацию не указывается на­
именование принимающей организации, профиль обучения;

пункта 7 -  нарушаются установленные сроки издания приказов о зачислении 
обучающихся (приказ от 10.07.2020 3 106, заявление от 06.08.2020; приказ от
21.04.2020 № 81-1, заявление от 06.05.2020; приказ от 15.08.2019 № 140, заяв­
ления 22.07.2019);

пункта 12 -  нарушается установленный срок уведомления исходной органи­
зации о дате и номере приказа о зачислении обучающегося (приказ от 17.07.2020 
№ 105, заявление от 19.08.2020); учреждением не уведомляются исходные органи­
зации о дате и номере приказа о зачислении обучающегося (заявления от 
29.09.2020, от 26.08.2020).

В нарушение пункта 1 статьи 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует контроль за организа­
цией горячего питания в МБОУ «РСОШ № 2» обучающихся по образовательным 
программам начального общего образования, обучающихся с ОВЗ.

В нарушение части 2 статьи 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации»:
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части 1 -  детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразо­
вательных программ и имеющим неудовлетворительные результаты по итогам 1 и 
2 четверти, не оказывается социально-педагогическая помощь;

части 2 - для обучающихся с ОВЗ не организованы и не обеспечены занятия с 
логопедом, дефектологом в соответствии с заключением ПМПК; отсутствуют до­
кументы, подтверждающие проведение индивидуальных занятий с педагогом- 
психологом для обучающихся филиалов.

В нарушение пункта 3 части 3 статьи 44 Федерального закона Российской Фе­
дерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 
пункта 8 Порядка регламентации и оформления отношений государственной и му­
ниципальной образовательной организации и родителей (законных представите­
лей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов 
в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на 
дому или в медицинских организациях, утвержденного приказом Главного управ­
ления образования и молодежной политики Алтайского края от 31.01.2014 № 619, 
родители (законные представители) отдельных обучающихся с ОВЗ не ознакомле­
ны с учебным планом, расписанием занятий, образовательной программой; роди­
тели (законные представители) обучающихся с ОВЗ не знакомятся с условиями 
выдачи документов об образовании или документов об обучении.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 №
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления Пра­
вительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил 
размещения на официальном сайте образовательной организации в информацион­
но-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информации об образо­
вательной организации», приказа Федеральной службы по надзору в сфере образо­
вания и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к структуре офи­
циального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем инфор­
мации» на официальном сайте МБОУ «РСОШ № 2» в сети «Интернет» 
(http://rodinoschool2.ucoz.ru/) отсутствует информация:

в подразделе «Структура и органы управления образовательной организаци­
ей» о положениях о структурных подразделениях с приложением указанных поло­
жений в виде электронных документов;

в подразделе «Документы» не размещены электронные документы (в части 
документов, самостоятельно разрабатываемых и утверждаемых образовательной 
организацией);

подразделе «Образование»
об описании образовательных программ с приложением их копий в форме 

электронных документов или активных ссылок;
об учебных планах с приложением их в виде электронного документа; 
об аннотациях к рабочим программам с приложением рабочих программ в 

виде электронного документа;
о календарных учебных графиках с приложением в виде электронного доку­

мента;
о методических и иных документах в виде электронного документа; 
об использовании при реализации образовательных программ электронного 

обучения и дистанционных образовательных технологий; 
в подразделе «Руководство. Педагогический состав»

http://rodinoschool2.ucoz.ru/
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о персональном составе педагогических работников каждой реализуемой об­
разовательной программы в форме электронного документа или активных ссылок;

в подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образо­
вательного процесса»

сведения об оборудованных учебных кабинетах, объектах для проведения 
практических занятий, библиотеках, объектах спорта, условиях питания и охраны 
здоровья обучающихся, средствах обучения и воспитания структурных подразде­
лений, филиалов;

в подразделе «Доступная среда» 
о специально оборудованных учебных кабинетах;
об объектах спорта, приспособленных для использования инвалидами и ли­

цами с ограниченными возможностями здоровья; 
о специальных условиях питания;
о наличии специальных технических средств обучения коллективного и ин­

дивидуального пользования;
о специальных условиях охраны здоровья;
о доступе к информационным системам и информационно­

телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и 
лицами с ограниченными возможностями здоровья;

об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается дос­
туп инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В нарушение Порядка организации и осуществления образовательной дея­
тельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 № 196 
(далее -  Порядок):

пункта 9 -  учреждением неверно определена направленность дополнитель­
ных общеобразовательных программ (социально-педагогическая);

пункта 13 - родители (законные представители) обучающихся не ознакомле­
ны с расписанием занятий по дополнительным общеобразовательным (общеразви­
вающим) программам;

пункта 18 - локальными нормативными актами не определено количество 
обучающихся в объединениях; учреждением не определены формы, порядок и пе­
риодичность проведения промежуточной аттестации обучающихся.

В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в дополнительных общеобразователь­
ных (общеразвивающих) программах «Отряд юных пожарных «Искра», «Телесту­
дия «Синема», «Школьное радио», «Школьная газета «Школьные новости», «Эко­
логическая дружина «Юные эколята», «Театральная студия «Лицедеи», «Творче­
ское объединение «Мастерская рукодельницы», «Вокально-инструментальный ан­
самбль «Мечта», «Компьютерная мастерская», «Баскетбол», «Волейбол», «Лыжные 
гонки», «Легкая атлетика» не представлены оценочные и методические материалы, 
учебные планы, календарные учебные графики.

В нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» учреждением не изданы приказы о за­
числении обучающихся на обучение по дополнительным общеобразовательным 
программам.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Феде­
рации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обучении
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и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья (с различ­
ными формами умственной отсталости), не имеющими основного общего и средне­
го общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразо­
вательным программам» сведения о выданных свидетельствах об обучении в 2018, 
2019 годах внесены в книгу выдачи аттестатов об основном общем образовании; в 
учреждении не ведется книга выдачи свидетельств об обучении.

В нарушение Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном 
общем и среднем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Мини­
стерства просвещения Российской Федерации от 05.10.2020 № 546 (далее -  Поря­
док):

локальный нормативный акт «Положение о порядке получения, учета, хра­
нения, заполнения и выдачи документов об образовании МБОУ «РСОШ № 2» не 
соответствует требованиям Порядка;

пункта 15 - в учреждении не ведется учет выданных бланков аттестатов об 
основном общем и среднем общем образовании.

В нарушение части 9 статьи 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» один обучающийся, не ликвидировав­
ший академической задолженности в 2020-2021 учебном году, оставлен на повтор­
ное обучение без учета мнения их родителей (законных представителей).

В нарушение пункта 31 Порядка проведения государственной итоговой атте­
стации по образовательным программам среднего общего образования, утвержден­
ным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512, родите­
ли (законные представители) участников , ЕГЭ-2019, ЕГЭ-2020 не ознакомлены с 
результатами ЕГЭ.

В нарушение пункта 9 Порядка проведения аттестации педагогических ра­
ботников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвер­
жденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 
07.04.2014 № 276, педагогические работники, проходившие аттестацию на соответ­
ствие занимаемой должности в 2019 году; не ознакомлены с приказом от 
05.10.2018 № 143 «О создании аттестационной комиссии»; приказом от 05.10.2018 
№ 143 «О создании аттестационной комиссии» неверно определен график прохож­
дения аттестации.

В нарушение Порядка проведения социально-психологического тестирова­
ния обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных об­
разовательных организациях, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 20.02.2020 № 59, в поименный список обучающихся не 
включены обучающиеся, проходившие в 2020 году социально-психологическое 
тестирование; отсутствует согласие на одного обучающегося, проходившего соци­
ально-психологическое тестирование.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», пункта 5 Правил формирования и ве­
дения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о 
документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», ут­
вержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 
№ 729, учреждением не внесены в информационную систему сведения о выданных 
документах об образовании и (или) об обучении с 1992 по 2018 год, выданных 
«Вознесенская 00111» филиала МБОУ «РСОШ № 2» (книги выдачи аттестатов
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Вознесенская ООШ» филиала МБОУ «РСОШ № 2» не предоставлены); внесены 
недостоверные сведения о виде выдаваемого документа об образовании в период с 
1992 по 2014 год (аттестаты о среднем общем образовании); внесены недостовер­
ные сведения о выданных документах с 2000 по 2019 год.

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от
06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образователь­
ного стандарта начального общего образования» содержание реализуемой основ­
ной образовательной программы начального общего образования (далее - ООП 
НОО) не соответствует требованиям федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования (далее -  ФГОС НОО):

в нарушение пунктов 10,11, 12 раздела II ФГОС НОО личностные, мета- 
предметные, предметные результаты освоения основной образовательной про­
граммы начального общего образования определены не в соответствии с федераль­
ным государственным образовательным стандартом (кроме родного языка, литера­
турного чтения на родном языке);

в нарушение подпункта 19.9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система оцен­
ки достижения планируемых результатов не определяет порядок осуществления 
текущего контроля, формы и порядок проведения промежуточной аттестации; не 
для всех учебных предметов определены критерии оценивания; не включены кри­
терии оценивания курсов части, формируемой участниками образовательных от­
ношений, курсов внеурочной деятельности; проектной деятельности учащихся;

в нарушение подпункта 19.5. пункта 19 раздела III ФГОС НОО рабочие про­
граммы учебных предметов не включают планируемые результаты, тематическое 
планирование с объемом часов, отведенных на освоение каждой темы;

в программу не включены рабочие программы курсов части, формируемой 
участниками образовательных отношений, курсов внеурочной деятельности;

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в организаци­
онный раздел программы включены примерные учебные планы; в программу 
включен индивидуальный учебный план для обучающихся на дому;

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в программу 
не включен план внеурочной деятельности;

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО календар­
ный учебный график не определяет даты начала и окончания учебного года, про­
должительность учебного года, четвертей, сроки и продолжительность каникул, 
сроки проведения промежуточных аттестаций.

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО не в полном 
объеме включены кадровые, учебно-методические условия реализации основной 
образовательной программы (не включен учебно-методический комплекс по учеб­
ным предметам «Родной язык», Александрова О.М.); в программу не включены 
материально-технические условия реализации основной образовательной програм­
мы.

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от
06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образователь­
ного стандарта начального общего образования»

учебным планом, разработанным на 2020/2021 учебный год на уровень на­
чального общего образования, не предусмотрены курсы части, формируемой уча­
стниками образовательных отношений, обеспечивающие индивидуальные потреб­
ности обучающихся; не определены формы промежуточной аттестации;
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календарный учебный график, разработанный на 2020/2021 учебный год, не 
определяет сроки промежуточной аттестации, время занятий внеурочной деятель­
ности; не разработан календарный учебный график на уровень НОО;

рабочая программ по учебному предмету «Родной язык», разработанная в 
«Первомайской ООШ», филиале МБОУ «РСОШ № 2» на 2020/2021 учебный год 
для 1 класса, не соответствует авторской программе под ред. О.М. Александровой, 
реализуемой в образовательной организации;

в календарно-тематическом планировании рабочих программ по учебному 
предмету «Иностранный язык» (английский) в 2, 3 классах МБОУ «РСОШ № 2» не 
определены темы уроков.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования» содержание реализуемой основной образо­
вательной программы основного общего образования (далее - ООП ООО) не соот­
ветствует требованиям федерального государственного образовательного стандар­
та основного общего образования (далее -  ФГОС ООО):

в нарушение пунктов 10,11,12 раздела II ФГОС ООО личностные, метапред- 
метные, предметные планируемые результаты освоения основной образовательной 
программы основного общего образования не соответствуют федеральному госу­
дарственному образовательному стандарту (кроме родного языка, родной литера­
туры);

в нарушение подпункта 18.1.3 пункта 18 раздела III ФГОС ООО не описана 
система оценки достижения планируемых результатов основной образовательной 
программы основного общего образования;

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО 
структура рабочих программ по учебным предметам не соответствует требо­

ваниям федерального государственного образовательного стандарта;
содержание рабочих программ обязательных учебных предметов, не соот­

ветствует содержанию, реализуемых авторских программ, утвержденных приказом 
руководителя;

основная образовательная программа не включает рабочие программы кур­
сов части, формируемой участниками образовательных отношений, курсов вне­
урочной деятельности;

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО программа 
коррекционной работы носит примерный характер;

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО программа 
включает примерный учебный план основного общего образования, примерный 
учебный план индивидуального обучения на дому;

в нарушение подпункта 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО календар­
ный учебный график не определяет начало и окончание учебного года, продолжи­
тельность учебных четвертей, сроки проведения промежуточной аттестации;

в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО план вне­
урочной деятельности не определяет объем внеурочной деятельности по классам 
(годам) обучения;

в нарушение подпункта 18.3.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не в пол­
ном объеме включены кадровые, материально-технические, учебно-методические 
условия реализации основной образовательной программы основного общего обра­
зования;
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В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования»

учебным планом, разработанным на 2020/2021 учебный год на уровень ос­
новного общего образования, не предусмотрены курсы части, формируемой участ­
никами образовательных отношений, обеспечивающие индивидуальные потребно­
сти обучающихся

календарный учебный график, разработанный на 2020/2021 учебный год, не 
определяет сроки промежуточной аттестации, время занятий внеурочной деятель­
ности; не разработан календарный учебный график на уровень ООО.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 
№413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта среднего общего образования» содержание реализуемой основной образова­
тельной программы среднего общего образования не соответствует требованиям 
федерального государственного образовательного стандарта среднего общего обра­
зования:

в нарушение пунктов 7,8,9 раздела II ФГОС СОО личностные, метапредмет- 
ные, предметные планируемые результаты освоения основной образовательной 
программы основного общего образования не соответствуют федеральному госу­
дарственному образовательному стандарту (кроме родного языка, родной литера­
туры);

в нарушение пункта 18.5. раздела II ФГОС СОО не включена рабочая про­
грамма индивидуального проекта;

в нарушение пункта 18.3.1. в программу включены примерные учебные пла­
ны.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная общеобразо­
вательная программа начального общего образования для обучающихся с ограни­
ченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.1) не соответствуют 
ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию;

не организованы занятия с психологом, логопедом для 2 обучающихся 4 
класса «Первомайская ООШ» филиала МБОУ «РСОШ № 2», Обучающейся 3 
класса МБОУ «РСОШ № 2» в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созда­
нию специальных условий обучения и воспитания.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная общеобразо­
вательная программа начального общего образования для обучающихся с ограни­
ченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.2) не соответствуют 
ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию АООП ОВЗ: программа 
носит примерный характер;

3 обучающихся 2 класса не организованы занятия с логопедом в соответст­
вии с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных условий обучения и 
воспитания;
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1 обучающегося 1 класса, Сухарева А., обучающегося 2 класса не организо­
ваны занятия с логопедом, дефектологом в соответствии с рекомендациями 
ТПМПК по созданию специальных условий обучения и воспитания.

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства об­
разования Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введе­
нии в действие федерального государственного образовательного стандарта на­
чального общего образования», приказа Министерства образования Российской 
Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования», от 17.05.2012 № 413 
«Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта 
среднего общего образования» не созданы материально-технические условия реа­
лизации основных образовательных программ:

не в полном объеме обеспечены учебниками по обязательным предметам 
учебного плана:

в МБОУ «РСОШ № 2»: технология 1,5,6,7,8 классы; физическая культура
1.2.3.4.8.9.10.11 классы; изобразительное искусство 1,3,4,5,6,7,8,9; музыка 
1,2,3,4,5,6; родной язык 1,5; Основы духовно-нравственной культуры народов Рос­
сии 5 класс; иностранный язык (немецкий) 8; второй иностранный язык (немецкий) 
6 класс; информатика 7; МХК 10,11;

в «Кочкинская COIII» филиале МБОУ «РСОШ № 2»: родной язык 1,5 класс, 
технология 2,4,5,6,7 класс; изобразительное искусство 4,5,6,7,8 класс, музыка 
4,5,6,7,8 класс, физическая культура 5,6,7,8,9 класс, второй иностранный язык (анг­
лийский) 6 класс; литература 7 класс, немецкий язык 7 класс;

в «Красноалтайская ООШ», филиале МБОУ «РСОШ № 2»: музыка 1-8 класс, 
изобразительное искусство 1-4,5,8 классы, технология 1-4,5,8 классы, физическая 
культура 1-4,5,8,9 классы, родной язык 1,5 классы, второй иностранный (англий­
ский) 5 класс;

в «Первомайская ООШ», филиале МБОУ «РСОШ № 2»: родной язык 1, 5 
класс, музыка 4,5-8 классы, изобразительное искусство 4,5-8 классы, технология 
4,5-8 классы, физическая культура 4,8 классы, второй иностранный язык (англий­
ский) 5,6 классы, основы безопасности жизнедеятельности 8 класс

в МБОУ «РСОШ № 2» не в полном объеме обеспечены оценочными и мето­
дическими материалами по учебным предметам «Физика» 7,8,9,10,11 классы, «Хи­
мия» 8,9,10,11 классы, «Физическая культура» 5-7,10,11 классы, «Информатика», 
«Алгебра» 7,8 классы, «Геометрия» 7-9, «Технология» 5-8 классы, «Биология»
10.11 классы.

В нарушение части 6 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» качество подготовки обучающихся в 
МБОУ «Средняя школа № 15» не соответствует требованиям федерального госу­
дарственного образовательного стандарта:

наличие неудовлетворительных результатов диагностических работ, прове­
денных в 2020/2021 учебном году в МБОУ «РСОШ № 2» (русский язык -  4 чел.; 
математика -  4 чел.); в «Кочкинская СОШ» филиале МБОУ «СОШ № 2» (русский 
язык -  1 чел.; математика -  1 чел.);

В нарушение части 1, пункта 1 части 2 статьи 42 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образователь­
ной организации не оказывается психолого-педагогическая, медицинская и соци­
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альная помощь обучающимися, испытывающими трудности в освоении основных 
образовательных программ:

не организована индивидуальная работа с обучающимися, показавшими не­
удовлетворительные результаты по итогам проведения диагностических работ, 
проведенных в 2020/2021 учебном году в «Кочкинская СОШ» филиале МБОУ 
«СОШ № 2».

В нарушение пункта 10 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» система оценивания, закрепленная 
в локальном акте «Положение о формах, периодичности и порядке текущего кон­
троля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся», утвержденном 
приказом руководителя образовательной организации от 31.08.2019 № 15/1, не со­
ответствует системе оценивания, определенной в основной общеобразовательной 
программе;

не определены порядок текущего контроля успеваемости, порядок проведе­
ния промежуточной, итоговой аттестации;

текущий контроль успеваемости по учебным предметам «Математика» в 3 
классе, «Химия» в 8 классе «Красноалтайская ООП!» филиале МБОУ «РСОШ№ 
2»; «География» в 6 классе «Кочкинская СОШ», филиале МБОУ «РСОШ№ 2» 
осуществляется не в соответствии с критериями оценивания, определенными ло­
кальным актом «Положение о формах, периодичности и порядке текущего контро­
ля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся».

В нарушение пункта 11 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не осуществляется индивидуаль­
ный учет результатов освоения основной образовательной программы основного 
общего образования по учебному предмету «Физика» в «Первомайская ООШ» фи­
лиале МБОУ «РСОШ № 2» (не выставлены в классный журнал оценки за лабора­
торные работы, проведенные 29.09.2020, 24.11.2020, 26.01.2021.

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено функциони­
рование внутренней системы оценки качества образования:

не осуществляется контроль соответствия содержания основных образова­
тельных программ начального общего, основного общего, среднего общего образо­
вания, адаптированных основных образовательных программ требованиям ФГОС 
(ФкГОС);

не осуществляется контроль реализации практической части программы по 
учебному предмету «Технология» под ред. Синица Н.В., Тищенко А.Т., реализуе­
мой в 7 классе «Кочкинская СОШ» филиале МБОУ «РСОШ № 2» (на момент про­
верки из 14 практических работ, запланированных в рабочей программе педагога, 
проведено 6); в «Первомайская ООШ» филиале МБОУ «РСОШ № 2» в 5,6,7 клас­
сах; В «Красноалтайской ООШ» филиале МБОУ «РСОШ № 2» в 5 классе;

не осуществляется контроль реализации теоретической части программы по 
учебному предмету «Физическая культура» в 8 классе в «Первомайская ООШ» фи­
лиале МБОУ «РСОШ № 2»;

не осуществляется контроль объективности оценивания при проведении те­
кущего контроля успеваемости обучающихся;

не осуществляется контроль реализации практических работ в полном объеме; 
не осуществляется контроль соответствия рабочих программ педагогов автор­

ским программам по учебным предметам;
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отсутствует контроль своевременности осуществления текущего контроля.

Акт проверки от «18» февраля 2021 года № 71.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «17» августа 2021

года.
2. Представить в срок до «17» августа 2021 года.
отчет об исполнении предписания с указанием устраненных нарушений, а 

также копии подтверждающих документов.
3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в сети 

«Интернет» в течение десяти дней с момента получения.
В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный об­

разовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого предписания 
в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения срока его ис­
полнения не представлен, должностные лица несут административную ответствен­
ность в соответствии Кодексом Российской Федерации об административном пра­
вонарушении (часть 1 статьи 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (инфор­
мации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для осуще­
ствления законной деятельности, а равно представление таких сведений (информа­
ции) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена административная 
ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об административ­
ном правонарушении.

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при возбуждении 
дела об административном правонарушении в порядке, установленном Кодексом 
Российской Федерации об административных правонарушениях, запрещается при­
ем в образовательную организацию.

Главный специалист отдела государственного 
контроля и надзора в сфере образования 
Министерства образования и науки

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):

(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)

Алтайского края Е.А. Петрушкина


